

历史性跨越，推进了中华民族从站起来到富起来的伟大飞跃。

党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。党的十八大以来，在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，全面建成小康社会目标如期实现，为实现中华民族伟大复兴提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。新时代新征程，面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战，要实现党的二十大确定的战略目标，必须坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，统一思想、统一意志、统一行动。开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，根本任务是坚持学思用贯通、知信行统一，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，使全党始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

凝心铸魂筑牢根本，要坚定理想信念，增强对党的价值追求和前进方向的高度政治认同

理想信念是共产党人精神上的“钙”，是党员干部安身立命之本。习近平总书记指出：“共产党人如果没有信仰、没有理想，或信仰、理想不坚定，精神上就会‘缺钙’，就会得‘软骨病’，就必然导致政治上变质、经济上贪婪、道德上堕落、生活上腐化。”历史和实践反复证明，一个政党有了远大理想和崇高追求，才能坚强有力，无坚不摧、无往不胜，才能经受一次次挫折而又一次次奋起；党员干部有了坚定的理想信念，才能提高站位，开阔心胸，坚持正确政治方向，做到“风雨不动安如山”。中国共产党的理想信念，就是马克思主义信仰、共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。这是中国共产党人的精神支柱和政治灵魂，也是保持党的团结统一的思想基础。党员干部要时刻牢记，为

了理想信念，就必须去拼搏、去奋斗。每一名党员干部要经常进行思想政治体检，时刻同党中央要求“对标”，拿党章党规“扫描”，用人民群众新期待“透视”，同先辈先烈、先进典型“对照”，始终做到初心如磐、使命在肩。

新时代，衡量党员干部理想信念是否坚定，主要看他重大政治考验面前是否能保持政治定力，是否能牢固树立宗旨意识，是否能对工作极端负责，是否能做到吃苦在前、享受在后，是否能在急难险重任务面前勇挑重担，是否能经得起权力、金钱、美色的诱惑。党员干部要炼就“金刚不坏之身”，形成坚定的理想信念，首先要把好思想关，不断用党的创新理论武装头脑，补足精神上的“钙”。要深入学习马克思主义基本理论，把理想信念建立在对科学理论的理性认同上、建立在对历史规律的正确认识上、建立在对基本国情的准确把握上。特别是深入学习党的创新理论，自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想改造主观世界，不断修炼共产党人的“心学”，去杂质、除病毒、防污染，挺起共产党人的精神脊梁，解决好世界观、人生观、价值观这个“总开关”问题，锤炼共产党人信仰信念的钢筋铁骨。

凝心铸魂筑牢根本，要铸牢对党忠诚，自觉坚持党的全面领导、坚定维护党中央权威和集中统一领导

对党忠诚，是共产党人首要的政治品质。广大党员干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，自觉坚持党的全面领导、坚定维护党中央权威和集中统一领导，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，把对党忠诚体现到贯彻落实好党中央决策部署的实际行动上。坚强的领导核心和科学的理论指导，始终是关系党和国家前途命运、党和人民事业兴衰成败的根本性问题。实践充分证明，“两个确立”是新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素，是党和人民应对一切不确定性的最大